

Reunión en Vallarta

El PAN revisará las razones de la derrota

Puerto Vallarta • Sonia Serrano Iníiguez

Las dirigencias estatal y municipales del PAN realizarán una revisión de las razones de la derrota electoral del 5 de julio pasado, tomando como base un análisis elaborado en las últimas semanas. Los resultados se presentarán en la reunión de estructuras que se llevará a cabo a partir de hoy en Puerto Vallarta.

El secretario general del PAN Jalisco, Ricardo Rodríguez, informó que además habrá una serie de conferencias sobre temas nacionales. Entre los asistentes a la reunión estará el secretario de Educación federal, Alonso Lujambio Irázabal.

Explicó que a la reunión asisten los integrantes del Comité Directivo Estatal, del Consejo Estatal, así como las estructuras de los 125 municipios. Sobre los temas que se abordarán en la reunión, dijo que principalmente se revisarán los resultados del 5 de julio pasado.

Rodríguez dijo que se presentará el diagnóstico de un estudio que se realizó entre panistas y se integrarán "mesas de trabajo para planear lo que viene. La intención es que revisemos qué es lo que pasó". El secretario dijo que tendrá que ser una reunión "crítica y objetiva, en la que revisemos en qué nos equivocamos, qué no nos salió bien".

Sobre las condiciones para realizar una revisión de este tipo, cuando las posiciones al interior del partido están polarizadas, dijo que "en la historia del PAN, a escala nacional y en Jalisco, siempre ha habido confrontaciones y discusiones internas, porque hay distintas visiones de cómo debe llevarse al partido".

Los trabajos se llevarán a cabo durante hoy y mañana. ■ P

JALISCO

Pérez Plazola buscará unidad panista

OC | Alma Reynoso

Tras registrarse como candidato a la presidencia del Partido Acción Nacional, el senador Héctor Pérez Plazola afirmó que buscará la unidad del partido, al tiempo que se dijo confiado de contar con las herramientas necesarias para realizar un cambio de fondo en el albiazul.

«En principio buscaré la integración interna y luego la consulta general no sólo a la memoria para ver como tenemos que seguir manejando el partido y un esfuerzo intenso a ser un solo partido, una sola estructura, una sola institución y luego continuar con los análisis de cómo volver a posicionarnos en el electorado».

Añadió que es necesario fortalecer las convicciones de «los que hoy se dicen panistas», pero aclaró que no hará una limpieza al interior como lo propuso el actual dirigente, Eduardo Rosales, sino que buscará los aciertos del partido para sacarlo adelante.

En tiempo. Aseguró que se está en tiempo de subsanar las fallas del albiazul, y mencionó que todavía pueden integrarse los grupos internos pese a disputas pasadas.

«Yo insisto, nunca he sido partidario de afiliación de grupos, siempre he luchado por que independientemente de luchas internas, finalmente es al partido a quien debemos



Foto: Israel Rivera

HÉCTOR Pérez Plazola se registró a unas horas de cerrar la convocatoria.

responder y a quien resulte es al que hay que apoyar, entonces es lo mismo que yo espero de los demás».

Comprometido. Pérez Plazola, quien se registró sólo unas horas antes del cierre de la convocatoria, indicó que su único oponente

en la carrera por la presidencia panista, Hernán Cortés Berumen, hizo un buen esfuerzo y tuvo buena disposición al registrarse como candidato, al tiempo que se dijo dispuesto a trabajar con él, en caso de que el alcalde con licencia de Tlaquepaque obtenga la mayoría.



El nuevo candidato (centro) dijo que su trabajo como líder del partido no se opondrá a su actividad de senador

Se registró para competir por la dirigencia del PAN Jalisco

Pérez Plazola ofrece reestructura del PAN

• Será el competidor del alcalde de Tlaquepaque, Hernán Cortés

Guadalajara • Sergio Blanco

El senador Héctor Pérez Plazola se registró la tarde de ayer para contender por la presidencia del Comité Directivo Estatal del Partido Acción Nacional, en la elección programada para el 7 de noviembre. El senador competirá contra el actual alcalde de Tlaquepaque, Hernán Cortés Berumen, quien se registró la semana pasada.

Pérez Plazola justificó que se ha percatado de que el partido en Jalisco está fragmentado, por lo que su participación obedece a una necesidad de reestructurar y fortalecer lo que sea necesario, y aseguró que no llega a romper con nadie, sino a reestructurar.

A su vez, detectará cuáles han sido las inquietudes de la dirigencia, de la militancia y de la sociedad, a fin de que Acción Nacional regrese a la preferencia de la ciudadanía y recupere los cargos perdidos en la entidad.

A pesar de su larga carrera, aseguró que aún vale la pena contribuir a la cohesión de su partido y unificar la militancia: "Yo siempre he sido dispartida-

rio del grupismo", explicó en sus propios términos.

Antes, para contender, platicó con militantes del ala conservadora del partido, quienes vieron con buenos ojos su participación. Y, en cuanto a su percepción de su contendiente, el senador dijo que ignora si es suficiente su corta experiencia en la política para conocer a fondo al partido.

Para su postulación firmaron el diputado Alfredo Argüelles, Joel Arellano, Pablo Aguilar Lucio, Diego Monraz y María del Carmen Mendoza. Declaró que no se separará de su cargo como senador, de tal forma que, de ganar, tendrá dos ocupaciones: "No se oponen y si se conjugan", aseguró. ■

Busca Pérez Plazola dirigir al PAN estatal

► Ayer se registró como candidato; será contendiente de Hernán Cortés

Francisco de Anda

Para que la cuña apriete, tiene que ser del mismo palo.

Héctor Pérez Plazola se registró ayer como candidato a la dirigencia estatal del PAN, respaldado por el grupo político del Gobierno del Estado que opera el "supersecretario", Herbert Taylor Arthur.

En entrevista, el ex Secretario general de Gobierno aseguró que su participación en la pelea por la dirigencia de su partido no implicó un rompimiento con el ex Gobernador Francisco Ramírez Acuña y su grupo, quienes apoyan al Alcalde de Tlaquepaque con licencia, Hernán Cortés, dentro de la contienda panista.

"Yo no estoy rompiendo absolutamente con nadie, no es la primera vez que puedo disentir de algunos, como otros han disentido de mí", indicó.

"Don Héctor", como se le conoce en el ámbito político, ha sido uno de los militantes albiazules más cercanos a Ramírez Acuña en los últimos 40 años, perteneciendo ambos a la llamada corriente tradicional dentro del panismo.



► Luego del registro, en entrevista, Héctor Pérez Plazola señaló que él no rompe con ningún grupo, al contrario, trata de unificar.

El senador, quien dijo desconocer cuántos integrantes tiene el Consejo Estatal del PAN, manifestó que, de ganar la presidencia del partido, no se separaría de la Cámara Alta, ya que su suplente, Rafael Sánchez Pérez, falleció, y una solicitud de licencia de su parte implicaría que Jalisco y el PAN pierdan una curul.

Aunque reconoció que su lema de campaña fue "Senador de tiempo completo", dijo estar en condiciones de sacar adelante tanto su función en la Cámara Alta como en el partido, con el apoyo de otras personas.

La elección para elegir al nuevo dirigente panista en el Estado se llevará a cabo el 7 de noviembre teniendo derecho a votar los 11 integrantes del consejo estatal blanquiazul.

Quien resulte triunfador su-

cederá en el cargo a Eduardo Rosales, quien prevé viajar al extranjero para realizar estudios previos al doctorado.

La relevancia de que un grupo dentro del PAN tenga el control del Comité Directivo Estatal tiene que ver con los próximos procesos de selección de candidatos con miras a las elecciones del 2012.

●●● PARTIDOS

Panistas niegan posibilidad de

realizar un nuevo plantón

OC | Juana María Ramírez

Aunque pudiera haber alguna observación con respecto a la forma como se llevan a cabo las elecciones para la dirigencia estatal de su partido, el PAN, el diputado Francisco Padilla Mancilla descartó la posibilidad de que volvieran a tomar las instalaciones de Acción Na-

-cional, como se estuvo rumo-
rando.

«No sé de dónde salió el comentario, en lo personal y entre los amigos no está contemplada esa posibilidad, no tiene fundamento, en nuestro caso no existe esa posibilidad. Yo quisiera comentar que esto no es un tema de berrinches, en el

PAN todos estamos acostumbrados a ganar y perder, cuando te favorecen qué bueno, cuando no, tratamos de ser respetuosos».

Cuando se tomó el edificio fue porque se buscaba un objetivo, no estaban satisfechos de la forma como se dieron los procesos de elección de

candidatos, porque querían un cambio de dirigente pues el que estaba no representaba la unidad, y aclaró que no es que se haya cambiado de discurso pues continúan pidiendo que el PAN se reivindique y que haga las cosas como se deben hacer.

En cuanto a la elección que se

lleva a cabo en donde Hernán Cortés es el único candidato hasta el momento, el legislador señaló que «si bien es cierto es importante la forma como llegas, es más importante el trabajo que desempeñas, por supuesto a los panistas nos gustaría que las contiendas fueran limpias y con equilibrio».

●●● DIPUTADO

El posible endeudamiento debe explicarlo finanzas: Salinas

OC | Juana María Ramírez

Diputados de la Comisión de Hacienda pedirán al secretario de Finanzas, José Luis de Alba González, que explique los mecanismos mediante los cuales se quiere pedir el endeudamiento de 400 millones de pesos para apoyar a los municipios.

El coordinador de los panistas, Jorge Salinas, señala que hay muchas dudas al respecto, sobre todo cual es el compromiso de los municipios en todo esto, cuánto se les va a cobrar de intereses y bajo qué ley se habrá de aplicar, porque la interpretación de la ley de deuda pública se debe contar con el apoyo de las dos terceras partes de los ayuntamientos, y hay que ver cómo se toma esto.

Se debe conocer que ayuntamientos tienen un interés al respecto, cuales son las razones y que implicaciones tienen para la próxima administración, pues de acuerdo a las fechas, el crédito podría estar siendo aprobado a finales de noviembre un mes antes de que concluya las administraciones actuales y quienes tendrán que enfrentar esto serán las siguientes.

Sobre todo porque es dinero para obra pública no para gasto operativo, pero se puede triangular y se puede hacer uso para salir adelante en el pago de aguinaldos y todo lo que implica el cierre del año, entonces se debe revisar muy bien cómo debe quedar todo.

Deuda Pensiones. Respecto a la deuda que el Congreso tiene con pensiones reconoció que sí existe un adeudo

Foto: Alejandra Díaz



DIPUTADO Jorge Salinas Osornio.

de 32 millones de pesos, pero que el secretario general del Congreso, Alfredo Argüelles, está negociando con el director de Pensiones, Ignacio Novoa, para llegar a un acuerdo en cuanto a la deuda que este organismo tiene con el congreso y el cual asciende a 40 millones de pesos, a efecto de que se pueda pagar mediante un intercambio de deuda.

Señaló que los trabajadores no deben pagar las consecuencias de esta falta de pago, pues sí deben seguir recibiendo los servicios que tienen derecho al contar a pensiones, pues se les ha seguido descontando. En cuanto a por qué el Congreso dejó de pagar y dónde está ese dinero, debe ser el mismo secretario general quien aclare al respecto.

●● TRIFE

Confirman triunfo de Alfaro y Castro

OC | Gabriela Godínez García

Confirma la Sala Regional Guadalajara del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación el triunfo de Enrique Alfaro Ramírez, presidente electo por el municipio de Tlajomulco de Zúñiga y de Miguel Castro, presidente electo de Tlaquepaque.

Durante la sesión, los magistrados desecharon por haberse presentado fuera de tiempo 2 mil 864 juicios de protección de derechos, es decir, éstos fueron entregados el día 3 de octubre, cuando ya había transcurrido el plazo para efectuar los medios de impugnación.

En el juicio de revisión constitucional promovido por el Partido Acción Nacional en contra de la sentencia emitida por el Tribunal Electoral Estatal, referente a la elección de Tlajomulco, caso que fue estudiado por el magistrado

Noé Corzo Corral, quien declaró inoperante el agravio y confirmó el triunfo de Alfaro Ramírez.

El magistrado Jacinto Silva Rodríguez le tocó analizar los juicios referentes a la elección de presidente municipal de Tlaquepaque, promovidas por los partidos Acción Nacional y del Trabajo, los cuales se conjuntaron en una sola sentencia, los cuales de igual manera fueron desechados.

Fueron analizados un total de 20 juicios, los cuales en su gran mayoría fueron desechados por los magistrados federales, tan sólo uno de ellos se confirma la solicitud de Diego Franco Jiménez, quien impugnó la decisión del comité directivo estatal del PAN, quien le negó información, ante lo que el TRIFE ordena se le dé respuesta a tal solicitud.

Foto: OC



SESIÓN del Tribunal Federal Electoral.

Sin deuda, habría la mitad de obra: Emilio González



GORGIO VERA

..... a viva voz

Emilio González Márquez
“Como ha quedado la ley de Ingresos federal, los recursos que vienen son muy pobres. Si nosotros queremos seguir construyendo lo que ahora estamos construyendo con el gobierno federal, necesitamos mayores ingresos”

El mandatario dijo que la deuda no impactará negativamente a Jalisco.

Guadalajara • Elizabeth Rivera Avelar

El gobernador de Jalisco justificó ayer el nuevo endeudamiento por más de dos mil millones de pesos que pretende contratar su Administración, con el argumento de que evitará que el presupuesto para obra pública disminuya hasta 50 por ciento en 2010.

“Lo que se está previendo de momento es que la infraestructura propia del estado, el presupuesto para obra pública, disminuya tal vez a menos de la mitad de lo que ahora tenemos. Vamos a hacer dos cosas: la primera, alinear los recursos que tenemos con los proyectos federales para que rinda más dinero; la segunda, sin aumentar impuestos, buscar financiamiento que será pagado con ahorro con el mismo Ejecutivo”.

El presupuesto para infraestructura productiva en el presente año es de 9,629 millones de pesos, según el argumento del mandatario estatal, si no coordinan los programas estatales con los federales y si no se incrementa la deuda, el presupuesto para obra bajaría a la mitad.

“Como ha quedado la Ley de Ingresos federal, los recursos que vienen para los estados son muy pobres. Si nosotros queremos seguir

construyendo lo que ahora estamos construyendo con el gobierno federal, necesitamos mayores ingresos”, indicó. Esos ingresos se buscarán contratando más deuda, detalló.

Según González Márquez, la contratación de un nuevo crédito por más de dos mil millones de pesos no tendrá un impacto negativo en los ciudadanos: “Lo más importante [es que] no hay más impuestos, o sea, el pueblo no va a resultar agraviado, los contribuyentes van a pagar los mismos impuestos y el beneficio es que vamos a tener escuelas, vamos a tener parques industriales, vamos a tener carreteras, vamos a tener muchas obras de infraestructura que van a generar empleo directo, pero que nos van a permitir ser más competitivos y, para el ciudadano común, no le afecta en lo absoluto”.

Durante la Administración de González Márquez la deuda ha aumentado en 8,748 millones de pesos. En caso de que se autoricen los dos créditos que ha anunciado su gobierno, uno por dos mil millones de pesos y otro por 400 millones de pesos, la deuda ascenderá a 11,148 millones de pesos.

Pese a lo anterior, el mandatario aseguró que existe capacidad para pagar el nuevo crédito: “La capacidad financiera de Jalisco es muy supe-

rior al financiamiento que ahora tenemos [...] El estado va a pagar solamente 2.9 por ciento [del gasto público estatal] en pago de la deuda, lo que significa que el presupuesto y la capacidad del gobierno de Jalisco dan para ese financiamiento. Yo creo que lo importante es decir que con este financiamiento tendríamos los diez mil millones de pesos en infraestructura”.

El mandatario estatal informó que ayer firmó la reposición de pagarés de deuda ya contratada con anterioridad, con cual, aseguró, se logró una disminución millonaria en los intereses, pero no precisó el monto.

Rechazó además los señalamientos del coordinador de la bancada panista, Jorge Salinas Osornio, quien indicó que el crédito de 400 millones de pesos, que debería servir para hacer préstamos a municipios, podría estar fuera de la ley, la cual exige que el dinero sea destinado a obra pública: “Todos sabemos que la ley autoriza endeudamiento solamente para infraestructura, no para gasto corriente; entonces, no hay ninguna posibilidad de que se pueda solicitar un crédito para gasto corriente: eso es contra la ley”, respondió. ■ P

Descarta nuevos impuestos

Afirma Emilio que nueva deuda no afectará presupuesto

El gobernador del Estado, Emilio González Márquez, aseguró que incrementar la deuda que tiene el Estado por otros dos mil millones de pesos no afectaría el presupuesto del próximo año, pues el impacto en éste sería de 30 millones de pesos, y garantizó que el Estado "tiene buenas condiciones" para pedir un crédito.

"Sería un costo de 30 millones de pesos, que es relativamente bajo en comparación con el beneficio que se espera tener".

Y explicó que se proyecta que 2.9% del presupuesto se pague en servicio de la deuda, lo cual resulta manejable para el Estado, pues la ley autoriza destinar hasta 10% del presupuesto para este fin.

Apuntó que actualmente, Jalisco está al 29% de su capacidad de endeudamiento. "Si nosotros logramos tener otros 10 mil millones de pesos en infraestructura, tendremos una buena derrama económica y con esto podremos mitigar los efectos de la crisis del año próximo. El costo financiero por este castigo en la calificación de la deuda es realmente bajo".

Resaltó que con el endeudamiento no habrá nuevos impuestos estatales, mientras se pretende construir escuelas, carreteras y parques industriales que traerían una generación de empleo directo.

El otro endeudamiento

Respecto a la contratación de otro crédito por la cantidad de 400 millones de pesos, que el Ejecutivo solicitó la semana pasada al Congreso del Estado para apoyar a municipios, y que fue criticado por el propio presidente de la Comisión de Hacienda, Jorge Salinas Osornio, el mandatario dijo que "la ley autoriza endeudamiento solamente para infraestructura, no para gasto corriente. No hay ninguna posibilidad de que se pueda solicitar un crédito para gasto corriente, es contra la ley".

“ Jalisco está al 29% de su capacidad de endeudamiento ”

Emilio González Márquez,
gobernador de Jalisco.

■ MARADENTRO.COM.MX

“ He meditado a menudo sobre la muerte y encuentro que es el mejor de todos los males ”

Sir Francis Bacon

Señala Emilio castigo barato

► Considera mínima la pena económica que tendría el Estado al bajar calificación

Francisco de Anda

El Gobernador Emilio González Márquez minimizó el castigo económico que sufrirá Jalisco luego de que bajó la calificación que le otorga la calificadora internacional Standard & Poor's a su capacidad crediticia.

"Sería un costo de 30 millones de pesos, que es relativamente bajo, en comparación con el beneficio que se espera obtener de poder contar con infraestructura en un año en que es difícil para la economía", manifestó el Mandatario.

MURAL publicó ayer que Standard & Poor's advirtió sobre

posibles implicaciones negativas en la finanzas estatales, en caso de que el Poder Ejecutivo contrae un nuevo crédito por 2 mil 750 millones de pesos.

La calificación de riesgo crediticio de largo plazo en escala nacional -CaVal- de 'mxA+' que se le otorgó al Estado se encuentra actualmente en el listado de revisión especial de Standard & Poor's y dentro de 3 meses se dará a conocer un nuevo reporte de la situación.

Para el Gobernador, el señalamiento que hace Standard & Poor's sobre el debilitamiento que ha sufrido la estructura presupuestal de Jalisco en los dos últimos años se refiere a los recursos que han dejado de ingresar a las arcas estatales.

Adelantó que solicitará al Congreso del Estado otro endeudamiento por más de 2 mil millones de pesos para el ejercicio 2010, a fin de alcanzar la meta de invertir 10 mil millones de pesos en infraestructura.

Entregan a regidores del PRI información sobre Macrobús

El responsable del proyecto de movilidad urbana, Diego Monraz Villaseñor, confía en que los próximos gobiernos municipales estén a favor

Pese al plebiscito que impulsa el PRI Guadalajara para consultar a los ciudadanos sobre el proyecto de la Línea 2 del Macrobús, las obras comenzarán en breve, asevera el director del Sistema del Tren Eléctrico Urbano (Siteur), Diego Monraz Villaseñor, quien confía en que recibirán la autorización de los municipios metropolitanos para su construcción.

"A la ciudad le urge mejorar su transporte público y su movilidad urbana; dejar como antecedente que las autoridades no pueden hacer ninguna acción de obra pública sin un plebiscito, ataría de manos todos los trabajos de dependencias como SIAPA, Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT) y Secretaría de Desarrollo Urbano (Sedeur)".

Entrevistado en Palacio Municipal de Guadalajara, donde entregó una caja con información del proyecto a los regidores del PRI, el funcionario aseguró que la obra se realizará cubriendo todos los procedimientos marcados en la ley.

En cuanto al plebiscito, comentó que no le queda claro si el objetivo es preguntar a los usuarios si quieren un mejor sistema de transporte público o desean quedarse con el existente; o si simplemente se les cuestiona a los ciudadanos si quieren ser consultados sobre el proyecto.

"Está un poco confuso, lo veo con buenos ojos (el plebiscito), sin embargo sugeriría un poquito de mayor precisión, simplemente para que posteriormente, el Instituto Electoral no vaya a tener problemas de comprensión".

Respecto a la reunión en Casa Jalisco para el tema de movilidad, en la que participaron alcaldes electos de la Zona Metropolitana de Guadalajara y que fue presidida por el gobernador Emilio González Márquez, el funcionario mencionó que la postura de los próximos presidentes no fue de oposición al Macrobús.

Sobre el contenido de la información entregada a autoridades municipales, detalló que se trata de mil 800 hojas en las que incluye el estudio de demanda multimodal de desplazamientos en la Zona Metropolitana de Guadalajara, la presentación conceptual del modelo Macrobús, el estudio de impacto ambiental de la fase II, así como el estudio topográfico y de demanda, entre otros.

En cuanto al proyecto ejecutivo del trazo del Macrobús, mencionó que está avanzado, con excepción del tramo que comprenderá el Centro Histórico de Guadalajara, ya que las definiciones sobre la obra en el eje vial Alcalde-16 de Septiembre, serán resultado de un taller a realizarse en la primera semana de noviembre.

"Tenemos proyectos totalmente avanzados en lo que se refiere a la reposición de pavimentos, topográficos, medioambientales y demás técnicos del transporte, tanto del tramo de Tlaquepaque como de Zapopan (por donde probablemente iniciarán los trabajos)".



EL INFORMADOR • ARCHIVO

• El Macrobus se mantiene como una fuente de polémica a la que ingresan ahora los alcaldes electos de la Zona Metropolitana. En la imagen, una estación de la Línea 1.

■ VIELMA NO ESTÁ A FAVOR

El alcalde electo de Zapopan pide suspensión de obras en Línea 2

Aunque Diego Monraz sostuvo que los alcaldes electos en la zona metropolitana no están abiertamente contra futuras líneas del Macrobus, ayer mismo Héctor Vielma Ordoñez, quien será presidente de Zapopan a partir del 1 de enero de 2010, pidió públicamente que se suspendan las obras de la Línea 2.

Mediante un comunicado, Vielma Ordoñez llamó al Gobierno del Estado a la suspensión "hasta que no se cuente con un Plan Integral de Movilidad para la Zona Metropolitana y se haya conseguido un respaldo social mínimo hacia las acciones que se deban tomar para mejorar el problema del transporte público urbano de la ciudad".

Pidió además, a la saliente administración municipal de Zapopan "que actúe con responsabilidad durante las semanas que restan de la misma, dejando en manos del Gobierno entrante el análisis de la expedición de los permisos de construcción correspondientes a las obras del Macrobus, considerando el sentir de la sociedad zapopana".

El priista solicitó "iniciar a la mayor brevedad posible, los trabajos para la creación de un Plan In-

tegral de Movilidad, con la participación de especialistas y la ciudadanía, que ponga en primer lugar al peatón, y por lo tanto, considere todas las opciones de la movilidad como son la peatonal, la bicicleta, el Tren Eléctrico, el autobús -en sus diferentes modalidades-, el taxi y el automóvil privado".

Más medidas para evitar accidentes con Macrobus

Por otra parte, para evitar los accidentes que involucran al Macrobus, directivos de la operadora del transporte masivo proponen que en "horas pico" se destinen agentes viales a los cruceros más importantes del corredor, se implemente una campaña para informar de la prohibición de la vuelta izquierda en La Calzada y se analice la instalación de plumas.

De acuerdo con el director general de la Operadora Macrobus, Jorge Higuera Macías, la mayoría de los accidentes de las unidades articuladas se han registrado en "horas pico", y prácticamente en todos los casos la responsabilidad ha sido del conductor del vehículo

particular, que invade los carriles exclusivos del transporte masivo.

Dijo que la Operadora Macrobus ha incrementado la capacitación de los choferes, acción que contribuye a evitar los percances automovilísticos.

El pasado miércoles se registró el choque más reciente entre el Macrobus y una camioneta de la Procuraduría General de Justicia, cuyo conductor invadió el carril exclusivo del transporte masivo. El percance se presentó en el cruce de Maestros y La Calzada.

SUMAN 20 CHOQUES

▶ De acuerdo con la Secretaría de Vialidad y Transporte (SVyT), de marzo a la fecha suman 20 los accidentes viales que involucran a los autobuses articulados del Macrobus.

- ▶ 2, en marzo.
- ▶ 5, en abril.
- ▶ 3, en mayo.
- ▶ 0, en junio.
- ▶ 1, en julio.
- ▶ 4, en agosto.
- ▶ 4, en septiembre.
- ▶ 1, en octubre.

Llegan más opciones para Villa

Jessica Pilar Pérez

Aunque la convocatoria para recibir proyectos para la Villa Panamericana está cerrada, el Ayuntamiento de Guadalajara envió

dos propuestas más: Calzada Independencia y Periférico y el ex Mercado González Gallo.

Las propuestas llegaron a la Presidencia y los regidores acordaron enviarlas al Comité Organizador de los Juegos Paname-

ricanos de Guadalajara (Copag) para que las muestre a la Organización Deportiva Panamericana (Odepa).

En la sesión de pleno del jueves se notificó de la llegada de dos propuestas de sede para convertirse en el albergue de los atletas que participarán en los Juegos Panamericanos 2011.

La información que trascendió fue la propuesta de Calzada Independencia y Periférico, en Calle Ejido y Porfirio Neri, frente al terreno donde se edificará el proyecto inmobiliario Puerta Guadalajara.

En las imágenes del proyecto se plantean seis torres de 18 niveles en un terreno de 30 mil 861 metros cuadrados para crear 864 villas para 6 mil 912 atletas.

La empresa promotora es Santoscoy Arquitectos y se desconoce el monto de la inversión.

La otra propuesta del ex Mercado González Gallo ya se había manejado en agosto, y hasta ahora se presenta un proyecto formal del cual se desconocen más detalles.

El Alcalde interino de GDL, Juan Pablo de la Torre, había anunciado que insistirían respetuosamente ante la Odepa para

que la Villa se quedara en Guadalajara y enviarían con prontitud la información que les llegó.

Estos proyectos se suman a los ya anunciados en el Cerro del Cuatro y en Huentitán. La Odepa sesionará el 4 y 5 de noviembre aquí y podría definir la sede.

VISITAN CHINOS CENTRO

Una comitiva de inversionistas chinos visitó la Ciudad buscando conocer el proyecto de vivienda para rescatar el Centro Histórico en el Parque Morelos.

Funcionarios del Ayuntamiento les mostraron el proyecto presentado por Bosco Edificaciones y el de los 13 edificios con creaciones originales y hasta hubo un recorrido de más de tres horas por el parque.

La delegación provenía de la Corporación Nacional China de Exportación e Importación de Equipo y Maquinaria, y según su página web es la más grande en el país asiático e integra el comercio extranjero con la industria.

El interés de los chinos es financiar el costo de edificar vivienda y luego recuperar el dinero con pagos anuales hasta en 20 años. Aún no hay una propuesta formal.

● ZAPOPAN

Se opone Héctor Vielma a línea 2 del Macrobús

OC | Alejandra Sánchez

Mientras no exista un Plan Integral para la Zona Metropolitana y el respaldo mínimo de la sociedad hacia la Línea 2 del Macrobús no se debe iniciar la construcción, aseguró el alcalde electo de Zapopan, Héctor Vielma Ordóñez, quien hizo un llamado al Gobierno del Estado para analizar la situación y suspender la obra.

En el mismo sentido le pide a la saliente administración municipal de Zapopan, que encabeza el ingeniero Juan Sánchez Aldana, que actúe con responsabilidad durante las semanas que restan de la misma dejando en manos del gobierno entrante el análisis de la expedición de los permisos de construcción correspondientes a las obras del Macrobús, considerando el sentir de la sociedad zapopana.

Héctor Vielma Ordóñez ha-

ce un llamado al Gobierno del Estado y a los alcaldes electos de la zona metropolitana a construir, con tolerancia y creatividad, un plan integral de movilidad que realmente beneficie y convenga a la sociedad, recordando que las experiencias recientes nos enseñan que los proyectos que se tratan de imponer sin el respaldo social y técnico mínimo.

Es por esto que les pide iniciar a la brevedad posible los trabajos para la creación de un Plan Integral de Movilidad, con la participación de especialistas y la ciudadanía, que ponga en primer lugar al peatón, y por lo tanto considere todas las opciones de la movilidad como son la peatonal, la bicicleta, el Tren Eléctrico, el autobús en sus diferentes modalidades, el taxi y el automóvil privado.

Cierra filas PAN; avalan 16% a IVA

► Reúne el Presidente a panistas en Los Pinos; explican subsecretarios alcances del plan fiscal

Claudia Guerrero, Carole Simonnet y Mayolo López

MÉXICO.- Tras reunirse con el Presidente Felipe Calderón y la plana mayor de la Secretaría de Hacienda, el coordinador del PAN en el Senado, Gustavo Madero, pidió ayer a los legisladores de su partido apoyar el paquete fiscal aprobado en la Cámara de Diputados, con todo y el IVA del 16 por ciento.

En una reunión en las oficinas de la Torre Azul, a la que asistieron tres subsecretarios de Hacienda, Madero manifestó que sería difícil hacer modificaciones, porque pondrían en peligro las finanzas del País.

El panista salió después públicamente para comentar que aún cuando su partido sostiene que el impuesto generalizado del 2 por ciento era la mejor opción, es necesario reconocer el esfuerzo político que se consiguió en San Lázaro.

Madero dijo que el incremento del 1 por ciento al IVA es una solución subóptima.

“El 2 por ciento para el combate a la pobreza que propuso el Presidente tiene una serie de ventajas por encima del 1 por ciento de aumento al IVA, pero creemos que es un esfuerzo político que se construyó y eso es lo que le dio viabilidad al paquete”, expresó.

Madero hizo sus declaraciones 24 horas después de que en otra plenaria, los senadores blanquiazules se rebelaran contra lo aprobado por los diputados.

En una encerrona el jueves, los legisladores expresaron sus inconformidades y preocupaciones por el paquete aprobado, principalmente porque no se respetó el acuerdo de sacar un dictamen de consenso entre los bancadas albiazules de ambas cámaras.

Según legisladores consultados, coincidieron en que el incremento del 15 al 16 por ciento en el IVA no era conveniente, porque no resolvía el boquete fiscal, y los recursos que se generaran se irán a la bolsa de estados y municipios, sin estar etiquetados.

Ayer, el senador Ramón Galindo señaló que él y otros legisladores insistirán para mejorar el paquete, aunque se dijo consciente de que existe poco margen de maniobra.

“Nadie está contento, obviamente el Presidente (Calderón) tampoco está contento porque había presentado otra propuesta y hubiera preferido que pasara su 2 por ciento para la pobreza. No pasó, algunos de nosotros todavía deberíamos reconsiderar dentro de los cambios el 2 por ciento, sabemos lo complicado que es, pero seguramente habrá insistencia en

este sentido”, precisó.

Madero reiteró su llamado al diálogo y pidió a los actores involucrados en la negociación, incluido su presidente nacional, Cesa Nava, evitar la crispación.

EN LOS PINOS

En un acercamiento que Los Pinos mantuvo en sigilo, la banca del PAN en el Senado externó ayer su respaldo al Presidente luego de que el PRI comunicó su intención de cambiar el paquete fiscal y la Ley de Ingresos.

De acuerdo con la versión que ofreció el senador Juan Bueno Torio, Calderón apremió a su vez al grupo parlamentario a empujar el paquete fiscal en los días que vienen.

“Nos recomendó que hiciéramos nuestro mejor esfuerzo para apoyar el paquete”, apuntó.

Dijo que el grupo de senadores que asistió a Los Pinos notó “preocupadón” al Secretario de Hacienda, Agustín Carstens, “por las opiniones de los otros partidos” en torno al alza a los impuestos.

Incomoda Nava a sus legisladores

Carole Simonnet

MÉXICO.- Diputados del PAN se inconformaron con el dirigente nacional de su partido, César Nava, por sus declaraciones en las que culpó al PRI de haber rechazado el llamado impuesto antipobreza del 2 por ciento.

Según fuentes blanquiazules, durante una reunión el jueves, posterior a la cancelación de la comparecencia del Secretario del Trabajo y Previsión Social, Javier Lozano, el diputado de Campeche, José Ignacio Seara Sierra expuso ante la coordinadora Josefina Vázquez Mota y la banca, que el momento escogido fue desafortunado.

"Lo cierto es que en el fondo estuvimos de acuerdo con Nava de que esta propuesta de subir el IVA no era nuestra, sino que surgió de una negociación entre la Secretaría de Hacienda y el PRI. Pero bueno, hubo comentarios en el sentido de que no era el momento para decirlo", dijo un panista que prefirió el anonimato.

Aunque César Nava no asistió a la reunión, las mismas fuentes subrayaron que no hay un conflicto abierto contra el dirigente, aunque sí hubo malestar de le-

gisladores por su declaración fuera de tiempo.

El miércoles, unas horas después de aprobado el paquete económico, César Nava señaló que fue incompleto e insuficiente porque los priistas no permitieron destinar recursos contra la pobreza. Molestos, los tricolores tildaron a Nava de "cobarde".

Durante la encerrona, diputados blanquiazules se pronunciaron por no seguir una estrategia de confrontación con los priistas y mantener una posición de diálogo y apertura con miras a construir los acuerdos para el presupuesto de Egresos de la Federación.

El diputado Carlos Pérez aseguró que están en el ánimo de construir acuerdos con el PRI y seguir de cerca la negociación que se dé en el Senado para eventualmente hacer modificaciones a lo que se aprobó en la Cámara baja.

Sin embargo, la diputada Antonieta Reyes Pérez, quien se abstuvo de votar los dictámenes de la Ley de Ingresos y Miscelánea Fiscal, se quejó de que le faltó información para razonar su voto.

Explicó que no tuvo a tiempo los dictámenes y que la Comisión de Hacienda fue dosificando poco a poco los temas. Argumentó que no podía ir a ciegas.

Rechazan 'gasolinazo'

MÉXICO.- Perredistas adelantaron su rechazo a la propuesta priista de aumentar el precio de la gasolina para que el Gobierno federal recaude más recursos.

De gira por Oaxaca, Andrés Manuel López Obrador dijo que los senadores priistas pretenden un engaño al retirar el IVA de 16 por ciento e imponer un aumento a la gasolina, a sabiendas de que tal medida generará alzas en todos los artículos de primera necesidad.

También el senador por ese partido, Silvano Aureoles advirtió del fenómeno inflacionario que provocaría el llamado "gasolinazo".

El coordinador parlamentario del PRD en la Cámara de Diputados, Alejandro Encinas, dijo que esperan que el PRI honre su palabra en el Senado y pueda lograr acuerdos con otras fuerzas políticas para corregir las reformas en materia impositiva.

Guadalupe Irizar y Carole Simonnet

Divide ley fiscal a las Cámaras

► Legisladores del PRI, PRD y PAN se oponen a elevar el precio de la gasolina ¢20

Claudia Salazar, Carole Simonnet y Claudia Guerrero

MÉXICO.- La ley de ingresos 2010 generó ya un primer encontronazo... ¡entre diputados y senadores!

Diputados del PRI, PAN y PRD rechazaron ayer la propuesta fiscal que hicieron los senadores del tricolor y advirtieron que un alza de 20 centavos a la gasolina como opción para desechar el ajuste en el IVA, resultaría inflacionario y afectaría los precios de alimentos y medicinas.

El priista David Penchyna, secretario de la Comisión de Hacienda, señaló que un aumento en la gasolina puede generar alza inflacionaria.

"No sé si los senadores estén pensando que aumentar la gasolina puede afectar la inflación, en los bienes y servicios", expuso.

El también diputado priista Heliodoro Díaz reconoció que hay molestia entre sus compañeros de bancada por la actitud de los senadores de su propio partido.

"Es difícil que nos digan ahora que se hizo un mal trabajo y que se busquen otras opciones. A los Gobernadores les preocupa que haya un menor gasto (si se cambia lo aprobado en la Cámara de Diputados) y eso lo tenemos que cuidar si hay algún cambio", señaló.



El panista Felipe de Jesús Cantú, presidente de la Comisión de Energía, señaló que la alternativa del PRI en el Senado podría desatar una escalada de precios porque el incremento a combustibles siempre repercute en mayor inflación.

"Esta medida tiene un traslado inflacionario en espiral: todos los alimentos son transportados, todos los muebles son transportados, y eso haría que todo se encarezca y eso reduce las bondades del efecto", aseguró.

Por el PRD, Armando Ríos, coincidió que aumentar el precio de la gasolina impactará en el consumo del ciudadano promedio.

Pidió revisar los regímenes especiales que permiten privilegios fiscales a las grandes empresas para sacar de ahí recursos para el Presupuesto de Egresos.

En el Senado, el coordinador de los panistas, Gustavo Madero, pidió que se respalde el paquete de reformas fiscales aprobadas por la Cámara de Diputados y que no se le hagan cambios.

Los legisladores blanquiazules se reunieron ayer con los subsecretarios de Hacienda para analizar las reformas aprobadas en San Lázaro, así como la propuesta impulsada por los del tricolor.

Inquieta propuesta priista

José Eseverri

MÉXICO.- El peso y la Bolsa Mexicana de Valores registraron ayer pérdidas en las que influyeron los temores de que los priistas en el Senado aprueben un conjunto de modificaciones que incluyen un aumento de 20 centavos al precio de la gasolina.

La moneda mexicana tuvo su mayor caída en tres semanas; cerró en 13.18 pesos por dólar en operaciones al menudeo, lo que incrementa la posibilidad de una baja en la calificación crediticia de México.

En tanto, la Bolsa tuvo una ligera caída de 0.47 por ciento.

"Hay inquietud en los mercados por lo que pueda aprobar-

se en el Senado y que resulte en una menor recaudación respecto a lo propuesto", dijo Martín González, analista de Invex.

Para Roberto Melzi, analista de Barclays Capital, los mercados enfrentan otra ronda de volatilidad, ya que los senadores del tricolor están sugiriendo que propondrán cambios agresivos en lo fiscal.

CÚPULA



S. CABAÑAS

FIEL A SUS ORÍGENES, **Héctor Pérez Plazola** se apuntó en una contienda en la que a todas luces se nota que estará participando como parte de la oposición soñadora... ¡perdón! retadora.

BASTA VER las firmas de los consejeros que respaldaron su aspiración a presidir el PAN estatal: la contralora estatal **Maricarmen Mendoza**; el director del Siteur, **Diego Monraz**; el diputado federal, **Joel Arellano**; el ex síndico zapopano, **Pablo Aguilar** y el secretario del Congreso, **Alfredo Argüelles**.

NO TODOS los firmantes son fieles seguidores del Gobernador **Emilio González**, pero coinciden en que varios de ellos participaron alguna vez en el entonces llamado Grupo Zapopan.

SÍ, AQUEL QUE primero encabezó el ex Alcalde tapatío **Fernando Garza** y que luego se dispersó, pero que prevalece -al menos con el nombre- bajo el control del actual Alcalde de la ex Villa Maicera, **Juan Sánchez Aldana**.

LO QUE en verdad une a los 'apoyadores' de Pérez Plazola es que todos son *anti-paquistas*.

NINGUNO DE ELLOS congenia con la corriente que encabeza el diputado federal **Francisco Ramírez Acuña**, que apoya al ex Alcalde de Tlaquepaque, **Hernán Cortés**, para que alcance la dirigencia estatal del albiazul.

LO INTERESANTE será ver si el viejo escudero de Paco alcanza a rasguñarle votos a la corriente a la cual perteneció por muchos años y que ahora tiene mayoría en el consejo panista.

Y SI NO, por lo menos podría aspirar a mejorar la presencia *Opositora* en el próximo comité estatal...

PORQUE NADIE creería que le entró nomás para legitimar el proceso. ¿Verdad que no?



LOS PERREDISTAS nomás desconciertan con sus decisiones...

LA REGIDORA **Celia Fausto** reconoció que se arrepintió de haber dado su voto a favor de **Juan Pablo de la Torre** como sustituto de **Alfonso Petersen** en la Presidencia Municipal de Guadalajara.

EN PLENA SESIÓN, Fausto dijo sentirse decepcionada de haber votado por el panista -y aclaró que no lo hizo por Petersen-. ¡Aaah!

SU CORAJE ES por el tema de las banquetas de la Avenida Vallarta, pues en opinión de Celia, **Juan Púber** cayó en ilegalidad al continuar las obras en contra del mandato del Ayuntamiento.

UN DÍA ANTES, en Zapopan, el también perredista **Manuel Villagómez** dijo no saber cómo votó cuando los panistas aprobaron cambios al uso de suelo que afectan a los vecinos.

¿ALGUIEN los entiende?



AL PRESIDENTE del PAN **César Nava** le deben estar ardiendo las orejas y zumbando los oídos.

Y ES QUE ayer fue a Los Pinos a que le dieran una severa reprimenda por haberle endosado al PRI el aumento al IVA.

CUENTAN QUE la regañiza estuvo tan fuerte que incluyó manotazos en la mesa por parte de **Felipe Calderón**, quien lo puso barrido y regado por haberse ido por la libre con sus declaraciones.

AHORA, además del presidencial regaño, las críticas de **Beatriz Paredes** y las burlas de otros priistas, tendrá que aguantar a panistas como **Santiago Creel**, **Manuel Espino**, **Javier Corral**, **Ricardo García Cervantes**, y hasta a **Vicente Fox**, quienes en agosto advirtieron que Nava estaba muy verde para ser el líder azul.

A VER CÓMO le hace para recuperarse ahora el diputado que afirma ser como cualquier otro de los legisladores del PAN pero que, solito, logró tirar el paquete fiscal con su desliz declarativo.



★ **UNOSITO se interpone entre
EL PANGÜINO Y EL CONQUISTADOR**



Diego Petersen Farah



Ebrard 2012, o adiós al carnal Marcelo

Marcelo adelantó la reina. A tres años de las elecciones el jefe de gobierno hizo su primera movida ofensiva en la búsqueda de la candidatura del la izquierda en 2012. La hizo en el momento exacto. No cuando el PRD era vapuleado por las divisiones internas en la elección intermedia, ni cuando su partido y su gobierno habían perdido dos de las delegaciones más importantes del Distrito Federal y otra se la peleaban a sombrero con Juanito. Lo hizo cuando su contrincante interno, Andrés Manuel López Obrador, perdía de local; cuando la percepción es que Andrés ya no gana ni en su casa, ni en Macuspá. En la elección de Tabasco puede haber muchos elementos extra *Peje*, pero la derrota se la van a cargar a Andrés Manuel como si él hubiera contendido. Y Marcelo, a su modo, también le cargó el muerto.

En este momento, López Obrador es el candidato más fuerte que tiene la izquierda. De eso no hay duda. Más aún, es el político más importante y más popular del país. Pero también es el que más voto duro tiene en contra. Es decir, Andrés Manuel polariza de tal manera al electorado que lo único seguro es que no gana una elección. Son las paradojas de la política, pero así es. En 2006 no ganó Felipe, perdió el *Peje*. Calderón canalizó el voto *antipeje*, operado y orquestado al final desde las alturas del poder económico y político, pero a fin de cuentas fueron más, unos pocos más, los que dijeron no a López Obrador que los que dijeron sí. No fue la linda cara de Felipe, si Madrazo hubiera estado en segundo lugar él hubiera canalizado los votos. El voto anti López convocó aún a aquellos que pensaban que en su vida votarían por el PAN.

Paralelamente a la construcción de una enorme red política, que Andrés Manuel a labrado como un artesano municipio por municipio (una red que nadie más tiene) ha construido también una enorme red de antipatías. Si 2006 fue referéndum, *Peje* o no *Peje*, 2012 lo será con mayor fuerza, y él "no" ha crecido más que el "sí". Con Andrés Manuel candidato, el triunfo se iría, sin duda, al que esté mejor posicionado entre el candidato del PAN (que no tiene) y el del PRI que huele a Peña Nieto. En esta ocasión el gobernador del Estado de México puede canalizar un buen número de votos panistas frente a la alternativa lopezobradorista.

Pero ¿qué pasa si el PRD mete a Marcelo en la ecuación de 2012? Sin tener por supuesto el arrastre que tiene Andrés Manuel, el *carnal* Marcelo es una excelente opción frente a Peña Nieto: retrata bien (también se peina como de cuadro de honor de colegio de monjas), tiene un **discurso mucho**



menos radical, es joven, aunque ya no tanto, da la pinta de moderno, a pesar de venir de un PRI ya bastante rancio (el salinista, que en su momento fueron los modernos pero que hoy huelen a *dino*) pero, sobre todo, porque ha sido un gobernante eficiente y no tiene un voto negativo importante.

Si la izquierda manda al *Peje* (en el sentido de proyectar, porque ya sabemos que la cosa es al revés: a la izquierda la manda el *Peje*) la contienda será de dos y seguro pierden. Si lanza a Marcelo la contienda será de tres. Y aunque al final toda elección de polariza entre los dos que pueden ganar, las posibilidades que tiene la

izquierda de llegar a la presidencia son mayores. En el momento decisivo, Ebrard puede jalar voto tanto del PAN como del PRI, dependiendo quien sea el finalista, pero para eso tienen que asegurar estar entre los dos punteros. Con una votación como la del 5 de julio pasado la izquierda puede ir haciendo maletas. La lección es clara: divididos no pueden ir ni a comprar leche (y menos si es leche Bety).

A Marcelo le queda un arduo camino por recorrer. Lo más difícil será convencer a López Obrador de que se baje de la candidatura y eso, si lo logra, tendrá un altísimo costo de negociación (se tendrá que tragar una cantidad bastante importante de *Bufos bejaranensis*, en vulgo, sapos). Deberá aguantar los embates de la oposición en el DF, y en cuanto levante la cabeza, le van a caer encima PRI y PAN desde el Congreso (que sigue controlando el presupuesto del Distrito Federal) y sobre todo los chantajes de los partidos chiquitos, PT y Convergencia, que se venden a sí mismos como futbolistas argentinos.

Marcelo tiene tres retos más. El primero es crecer fuera del Distrito Federal. El jefe de gobierno de la ciudad de México tiene la virtud de estar cerca de las televisoras nacionales, es decir las que tienen las frecuencias que llegan a todo el país y confunden lo nacional con lo que pasa en la capital. Jugar en esas ligas requiere mucho presupuesto, pero la ciudad de México lo tiene. El segundo reto es bajarle la tensión que ha creado Andrés Manuel con los grupos económicos, sin dejar de lado la agenda de la izquierda. Y finalmente lo más simple y por lo mismo lo más complejo: Ebrard tiene que dejar de ser el *carnal* Marcelo. En su carrera política Marcelo ha sido el segundo de Manuel Camacho y luego el segundo de Andrés Manuel. Para ser Ebrard 2012, primero tiene que dar imagen de primero, comportarse como primero, decidir como primero, y decir adiós al *carnal* Marcelo. ■ P



diego.petersen@milenio.com

Salvador Cosío Gaona



Más caro el caldo que las albóndigas

La aprobación del paquete fiscal para el ejercicio 2010 votada a favor por la mayoría de los legisladores priistas y panistas en la Cámara de Diputados, ha sido calificada como un acto reprochable, reprobable e irresponsable por parte de quienes en campaña prometieron no aumentar impuestos, para no seguir sangrando la deteriorada economía de las familias mexicanas.

La propuesta del Ejecutivo, planteaba entre otras cosas un polémico impuesto de 2 por ciento generalizado al consumo de productos y servicios, lo que hubiera significado alcanzar un 17 por ciento de IVA en algunos casos, sin embargo los diputados acordaron aprobar un IVA de 16 por ciento y aumentar 2 por ciento al Im-

puesto Sobre la Renta, entre otras medidas recaudatorias.

Impopular y regresivo, la miscelánea fiscal deja como desde hace años un mal sabor de boca, ya que la propuesta aprobada en la cámara baja no busca incentivar el gasto como medida frente a la crisis internacional, sino que lo inhibe y contrae en detrimento del desarrollo y crecimiento económico.

Aumentar un punto porcentual en el IVA no soluciona el problema de fondo, puesto que será la misma base de contribuyentes sobre los que se incremente el porcentaje, mas no se busca la ampliación de la base que a corto y mediano plazo significaría no sólo una mayor recaudación, sino la integración de más contribuyentes al padrón fiscal, que hoy en día, será apenas de 50 por ciento de la totalidad de los sujetos económicamente activos.

Tampoco el aumento al porcentaje del Impuesto Sobre la Renta propicia el mejoramiento económico, pues en la práctica significaría que aquellas personas que menos sueldos perciban tendrán que ser sujetos a la retención.

En pocas palabras en vez de incentivar el consumo, la propuesta aprobada por los legisladores mermará las posibilidades de los ciudadanos que menos ganan, de tener acceso a productos y servicios con lo que el mercado interno seguirá contrayéndose.

Ante la situación actual, debe buscarse lejos de posiciones partidistas un consenso que permita hacer frente a una realidad que

los gobiernos no quieren ver, es prioritario antes de pensar en las próximas elecciones, cumplirle al país y a la sociedad con una propuesta fiscal que integre elementos reales de competitividad, fiscalización efectiva, promoción del ahorro, fomento del consumo e inversión y que busque la generación de empleos para detonar el proceso económico, sin embargo las erráticas políticas promovidas desde la Presidencia de la República en complicidad con algunos diputados del PRI y del PAN parecen buscar todo lo contrario.

El paquete fiscal aprobado golpea flagrantemente todos los estratos sociales y generaliza la disminución de riqueza en todos los niveles.

Se castiga a quien cumple con la obligación de contribuir al fisco y se premia a la evasión, con lo que se estimula el comercio y las prácticas informales, la corrupción, impunidad y en general el desorden económico.

Si en la Cámara de Diputados, los legisladores de los partidos mayoritarios, incluso los jaliscienses, no tuvieron la estatuta para defender los intereses de la sociedad, habrá que ver si en el Senado existe mayor conciencia y mejores determinaciones en beneficio de los mexicanos.

Es una lástima que se lucre partidista y políticamente con un tema tan delicado como lo es el económico, en un país donde más de la mitad de la población es pobre, como pobre es el desempeño y actuación de muchos de los diputados federales. ■ P

salcosga61@hotmail.com

LA FUENTE

**José
Carlos
Legaspi**

Periodista



Sparring de lujo

Tequila Dos Amigos con cola. La imagen democrática del PAN está garantizada con el registro de don Héctor Pérez Plazola a la presidencia de la franquicia estatal de Acción Nacional.

Sin embargo, nada avala que el senador derrote al bisoño Hernán Cortés, porque la democracia se «va» siempre con el que tiene más votos.

Parece difícil que Pérez Plazola le gane a Cortés Berumen. El presidente municipal de Tlaquepaque con licencia, tiene el respaldo de la mayoría de los consejeros que deciden quién se sentará en la silla de la gerencia estatal del PAN Jalisco.

Hace unos días se comentaba aquí que si dejaban solo a Hernán la imagen del PAN se deterioraría aún más, puesto que siempre ha pregonado ser demócrata y hasta democratizador.

¿Sidral o cerveza? La lógica no existe en política, pero sí las lealtades.

No creemos que el senador haya chaqueteado del grupo de PANcho Ramírez Acuña, como han especulado algunos que, aseguran, hay una fractura en ese Rebaño Sagrado de la grilla panista y que orilló a don Héctor a hacer alianza con el grupo de Gerber Taylor.

Ni que fuera tan... lerdo. Hasta el más wey sabe que los consejeros deciden quién gana y la mayoría de los consejeros «son» de PANcho Ramírez Acuña.

Y eso no lo revierte nadie; ni siquiera Pérez Plazola.

Porque si de verdad fuera por iniciativa propia haber registrado su candidatura no habría consideración ni compasión para destrozarlo como candidato.

Tampoco creemos que se haya registrado por sus «ansias de novillero» o porque se le queman las habas por ser el mero mero maromero del PAN estatal.

Lo innegable es que el senador es un sparring de lujo para Hernán Cortés, quien saldrá fortalecido de la contienda, puesto que la legitimidad de su triunfo no será cuestionada con la fiereza que amenazaban los opositores al grupo del PANchotum albiceleste.

Veterano de Osborne. La campaña para que se recupere la donación de órganos comenzará en breve.

Los malquerientes de los grillos consideran que los primeros que debieran poner el ejemplo son los representativos populares y todos los jefes de las diversas dependencias gubernamentales.

Los expertos aseguran que los cerebros de esos personajes estarían cotizadísimo en el mundillo de los trasplantes. «Están nuevecitos; no los usan», aseguraron quienes conocen del tema.

No sería pertinente que se les incluyera en alguna de las campañas, so pena de que pregunten como Vicente Fox cuando le cuestionaron si era donador voluntario y respondió:

-Claro que sí; ¿usted también es?

-Por supuesto, señor presidente.

-¿Y cuál órgano ha donado?

La del estribo. ¿Quiere registrarse para presidente del Partido Sin Nombre? Hágalo en

lafuenlegaspi@yahoo.com.mx